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„Csak erős kormányzat biztosítja a jogrendet“
A mezőgazdasági munkások az ipari munkásoknál sokkal rosszabb 
helyzetben vannak „Nagyobb hivatás még nem várt törvény­
hozó testületre, mint a Jelenlegi nemzetgyűlésre” Rassay Ká­
roly uj nemzetgyűlést szeretne — Kis csevegés Kun Béla szökéséről

A földadó
Körülbelül már egy hete azzal vannak 

tele a falu népét nem szívesen támogató új­
ságok sasábjai, hogy «a pénzügyminiszter 
eíhatároziía a földadó felemelését s ha ez elé 
az elhatározása elé akadályt gördítenek, 
akkor lemond, mert tönkremegy az ország, 
amit csak a földadó felemelése tud kirán­
tani a hínárból. Hirtelenében fontos lett a 
földadó, amelyet minél magasabbra szeret­
nének srófoltatni s már arról cikkeznek, 
hogy a fölemelés az aranyparitásra történ­
hetik.

Csodálatos, hogy leginkább azok az újsá­
gok Írják ezeket, amelyek a választások 
előtt, a korteskedések idejében tele torok­
kal kiabálták, hogy éppen úgy megvédik, 
sőt jobban megvédik a falu érdekeit, mint 
a kisgazdapánt. Most azonban, hogy befeje­
ződtek a választások, felveszik igazi arcu­
kat és a falu olyan megterhelését akarják 
előkészíteni, amely aránytalanul magasabb 
minden más megterhelésnél, mert — amint 
írják — a 'falun van a pénz, már pedig ez 
helytelen.

Eltekintve attól, hogy örülni kellene a 
falu talpraálíiíásának, ‘hiszen ez teszi ki az 
ország zömét s ha az is megelégedett, akkor 
nincs mitől tartani még a leromlott valuita 
mellett sem, emlékezzünk csak vissza 
azokra a sirámokra, amelyek akkor hang­
zottak el, amikor a kenyérmagvak ára 
emelkedő tendenciát veitt s lassan, fokoza­
tosan elérte a világparitást. Akikor aztán 
hallatszott szüntelenül, hogy ezt nem lehet 
kibírni, hiszen lehetetlen állapot az, hogy 
a búza a világparitás szerint cseréljen gaz­
dát.

Most azonban, hogy leszállt a kenyérmag. 
vak ára, mély csönd honol ezekben a kö­
rökben, egyik sem panaszkodik, hanem 
azért hitet tesznek a földadó aranyparitásra 
való felemelése mellett. Ebből a kis össze­
hasonlításból is tisztán látszik a terv, a 
szándék.

A földadót — nem mondjuk, hogy nem — 
igenis fel lehet emelni, de csak olyan mér­
tékben, amely mértékben nem emelkedik 
túl a más egyéb mértékeken. Mert az pél­
dául teljesen lehetetlen, hegy a földadó az 
aranyparitásra legyen felemelve, a búza vi­
szont jóval az aranyparitás alatti áron kel­
jen el. A felemelés semmiesetre sem kerül­
heti el a termények paritását, viszont azon­
ban joggal megkövetelhető az, hogy min­
den nivellálódjék ezen a szinten s ne legyen 
semmiben sem aránytalanul magas vagy 
aránytalanul alacsony ár. A mezőgazdasági 
munkásnak éppen úgy, mint az ipari mun­
kásnak a keresetének is akkor ezen a szin­
ten kell mozogni és nem lehet a paritás 
alatt ötven százalékkal fizetéseket folyósi- 
íani. Ha már megindul az a folyamat, amely 
az aranyparitást akarja elérni, akkor ez 
nem vontkozhatik egy tárgyra vagy egy fog- 
^ikozási ágra, hanem akkor azt be kell ve­
zetni mindenben, amennyire a viszonyok és 
a lehetőség megengedi. Ha a földadó fel­
emelését tervezik, akkor legyen, ez a megin­
dítója az árnivellálódásnak, amely még a 
drágaság mellett is megnyugvásul szolgál a 
társadalom minden réltegében.

Budapest, jul. 4. A nemzetgyűlés mai 
ülését Huszár Károly alelnök tiz órakor 
nyitja meg. Bejelenti, hogy Schandl Károly 
kiskundorozsmai mandátumáról lemondott. 
Jelenti továbbá, hogy Rupert Rezső deve- 
cseri mandátuma ellen kifogást adtak be, 
ezért megbízó levelét a c) osztályba soroz­
ták. Bemutatja azoknak a képviselőknek 
névjegyzékét, akiknek megbízó levele ellen 
nem érkezett be panasz. Ezeket a képviselő­
ket tényleg igazolt Képviselőknek jelenti ki.

Napirend szerint áttért a Ház az indem- 
nitás folytatólagos tárgyalására. Első fel­
szólaló Petrovich György. Felhívja a nem­
zetgyűlés figyelmét az egyes társadalmi osz­
tályok nyomorára. Mezőgazdasági munká­
sok még az ipari munkásoknál is sokkal 
rosszabb helyzetben vannak. Kéri a föld­
művelésügyi minisztert és a pénzügyminisz­
tert a mezőgazdasági munkások súlyos hely­
zetének enyhítésére. A nép körében igen 
nagy ellenszenv multatkozik a tisztviselők 
természetbeni ellátásával szemben. Arra 
kéri a pénzügyminisztert, hogy a jövőben 1

Rassay Károly reflektál ezután az előtte 
felszólaló szavaira. Felolvassa pártjának 
deklarációját, melyet Apponyi Albert és 
Vázsonyi is aláírtak. A deklaráció megálla­
pítja, hogy a kormány a választások szabá­
lyozására kiadott rendeletével a törvényte­
lenség alapján járt el és a hatalmat jogfosz­
tásra használta fel, nem a nemzeti akaratolt 
juttatta kifejezésre. Törvénytelen lévén az 
alap, törvénytelen maga a nemzetgyűlés 
működése is. A miniszterelnök két ültön in­
dult el. Először az értelmiség uralmát 
akarta biztosítani és másodszor a többségi 
pártot akarta létrehozni. Elismeri, hogy az 
egységes pártban is vannak, akik a demok­
ratikus gondolatot képviselik, de vannak 
olyanok is, akik nemcsak konzervativek, 
hanem egyszerűen reakciósok. Bírálja Nagy 
Emil képviselőnek a nemzetgyűlés tegnapi 
ülésén tett kijelentéseit. Alkotmányjogi te- 
kinltetben legfőbb feladata kell, hogy legyen 
ennek a nemzetgyűlésnek az alkotmányjogi 
akadályok megszüntetése és uj választójog 
megalapozása, melynek alapján aztán a 
nemzeti képviselet üljön össze a parlament­
ben.

Elnök ezután ölt perc szünetet rendel el.
Szünet után Rassay Károly folyitatja be­

szédét. Számos közjogi kérdés fekszik a 
nemzetgyűlés előtt megoldatlanul. Az ő vé­
leménye az, hogy amíg az alkotmányos élet 
terén nehézségek uralkodnak, addig ezeket 
a kérdéseket megoldani nem lehet.

Ezután áttér az indemnitás kérdéseire. 
ő olyan költségvetést szeretne látni, amely­
ben szigorúan megvannak szabva a kiadá- 

; sok és a bevételek. Az indemnitáshoz csak 
akkor járulhatna hozzá, ha a földadó olyan 
progresszivitást mutatna, melynek eredmé- 
nyeképen az országban a megélhetés lét­
minimuma biztosítva lenne.

e kérdés megoldásánál negye figyelembe azt 
alz ellentétet, mely a munkás és középosz­
tály között fennáll. Ezt nemzeti szerencsét­
lenségnek tartja, mert tulajdonképen sem­
miféle érdekellentét a két osztály (között 
nincsen. A múltban is láttuk, hogy a mun­
kásnép a A8-as táborba, a középosztály pe­
dig a 67-esekhez állott. Ez az ellentét na­
gyon akadályozza a nemzet gazdasági és 
kulturális fejlődését. A városok, községek 
és tanyák gazdasági és kulturális viszonyai­
nak sürgős rendezésére volna szükség. Kéri 
az ellenzéket, hogy ne fájjon neki az, hogy 
a kormánypárt olyan nagy számmal került 
be a nemzetgyűlésbe, hanem inkább az, 
hogy még ma is idegen kézen vetn Kassa, 
Kolozsvár, Temesvár, Arad stb. Nagyobb 
hivatás még nem várt törvényhozó testü­
letre, mint a jelenlegi nemzetgyűlésre. A ma­
gyar közvélemény általános kívánsága a 
közös munka a nemzet újjáépítése érdeké­
ben. Minthogy a kormány iránt bizalommal 
van, a tördényjavaslatot elfogadja.

Majd Nagy Emilnek a tegnapi ülésen tett 
kijelentéseivel foglalkozik és helytelennek 
tartja azt az álláspontot, hogy bankjegy- 
inflációdal lehetne segíteni a mai nehéz 
helyzeten a beruházások terén, ő inkább 
külföldi tőke megszerzését tartja előnyös­
nek, de ennek fettételei vannak. Éhez elő­
ször is jogrendre van szükség az országban, 
amelyet csak erős, öntudatos központi kor­
mányzattal lehetne elérni. Módot fogunk 
nyújtani a kormánynak arra, hogy bebizo­
nyíthassa a jogrendet politikai gyakorlati 
(tényekkel. Az indemnitást a kormány iránti 
bizalmatlansága miatt nem fogadja el

Hegyeshalmy Lajos kér ezután szót sze­
mélyes kérdésben. Peyer Károly tegnapi 
beszéde során azt mondotta róla, hogy hi­
bás abban, amiért a menekült tisztviselők 
foglalták le a vagonokat. Kijelenti, hogy 
igenis Peyer Károly volt az, aki annakide­
jén elősegítette Kun Béla szökését az akköti 
kormánynál. Ő maga 1918-ban, amikor 
megkérdezte a megszállott területen levő 
lakosság, hogy letegye-e az esküt, azt izente, 
hogy nem kell letenni. Amikor másodszor 
volt miniszter, úgy intézkedett, hogy a tiszt­
viselők ne jöhessenek át tömegesen Csonka- 
M agyarországra.

Peyer Károly válaszolva Hegyeshalmy 
szavaira kijelenti, hogy Kun Béla megszök- 
tetésére vonatkozó adatait vigye a bizottság 
elé. Hibáztatja Hegyeshalmyt, amiért még 
mindig 2000 vagont foglalnak el a menekült 
tisztviselők.

Elnök ezután az ülést 5 percre felfüg­
geszti.

A következő felszólaló Vasadi Balogh 
György. Kéri, hogy beszédét a holnapi ülé­
sen mondhassa el. Az ülés hozzájárul s ez­
zel háromnegyed kettőkor ér véget.

Rassay Károly felolvassa pártja kibővített deklarációját
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h tóiétól MM itóii
Forgalmi adó, általános forgalmi adó és 
harmadosztályú kereseti adó egy és [ 
ugyanarról az összegről - Felebbezés 

alatt az Idevonatkozó rendelet }
I (Saját tudósitónktól) Minden ember érzi 
ebben az országban azt a rettentő súlyt, 
lameiyet a háborút követő idők a békeszer­
ződéssel ránkvetettek. Sajnos, a vezetés sok­
szor itt is a legjobb szándék mellett is mel­
lékvágányra szaladt, az épitőmunka megin­
dulását, megindítását mindenki sürgette, 
hangoztatta, de meg nem indították. A ter­
hek szaporodtak, a drágaság nőttön-nőtt,^ a 
kiadások megsokszorozódtak s az államház­
tartás egyensúlyának — nem helyreállítá­
sára — a végleges és végzetes felborulástól 
\való megmentésére a pénzügyi kormányzat 
!kénytelen volt újabb és újabb adókkal ter­
helni az állam polgárságát.

Speciálisan Kaposvárnak oroszlánrész ju­
tott az adók fizetéséből. Sok szó esetit már 
erről és sok panasz hangzott el, nem is 
csoda, hiszen ha a baj megértő orvoslást 
nem nyer, a törik szélére jut felvirágzásnak 
lendült gyönyörűnek mondható kereskedel­
münk.

Az állatkereskedők vannak legjobban 
kétségbeesve. A forgalmi adórészt ezek az 
állatok vételinél a járlatirás alkalmával 
esetről-esetre fizetik. Ezenkívül azonban 
könyvet kell vezéíniök és a befolyó nyere­
ség, haszon után ismételten meg kell fizetni 
az általános forgalmi adót. Még ez sem min­
den. Jelenleg érvényben van még a III. osz­
tályú kereseti adó, amit szintén a keresett, 
a haszon, a nyereség után vetnek ki. Egy­
szóval: egy és ugyanazt az összeget kétszer, 
sőt ha jól megy, háromszor is megadóz­
tatják.

Sokan vannak az állatkereskedők között 
olyanok, akik a kiküldött pénzügyminisz­
teri rendelet hivatalos forfája és paragra­
fus-labirintusaiban eltévedtek, a szakkifeje­
zések tömkelegén keresztül nem látták tisz­
tán, mi a teendőjük. A forgalmi adóköny­
veket — úgy gondolták — csak azoknak 
kell vezeitni, akik a vételnél a forgalmi adót 
le nem fizetik. Már most ők nem is vezették 
könyveiket.

A forgalmi adóhivatal ellenőrző közegei 
beidézték a kereskedőket, hogy könyveiket 
ellenőrizzék, miszerint rendesen vezetik-e 
azok alt és itt tűnt ki azután, hogy nincs 
minden rendjén.

Munkatársunk ma érdeklődött illetékes 
helyen, hogy mi történik ezekkel az állat- 
kereskedőkkel. A következő [felvilágosítást 
kaptuk:

— A rendeleteket szigorúan be kell tar­
tani és annak a törvény szigorú kereteiben 
érvényt is kell szerezni. Bármennyire sérel­
mes legyen is ez az állapot és helyzet az 
állatkereskedőkre, a rendeletet nekik is be 
kell tartani.

— Azok ellen, akik nem (tartották be a 
rendeletet, az eljárás majd megindul és az 
ügyészség dolga lesz mérlegelni a mulasztás 
körülményeit, inditóokait és a végső szót 
ebben az ügyben kimondani.

Megkérdeztük az állatkereskedőket is, 
hogy mint vélekednek a dologról:

— Lehetetlenségnek tartjuk, hogy ez az 
állapot igy maradhasson. Jóllehet, a rende­
let téves értelmezéséről lehet szó. Budapes­
tén az állatkereskedők úgyszólván nem is 
tudnak arról, hogy még ez az adónem és 
kötelezettség is létezik.

— Központi szövetségünk egyebekben 
már ez ügyben eljárt és a rendeletet meg­
fellebbezte, valamint kérte annak megvál­
toztatását. Döntés még nem történt.

nUMMüMOBsao

A közönség bojkotté»« a drága sört
A «Sr árénak felemelése óta ötven százalékkal csökkent a sör- 
fogyasztás - A sörgyárosok még mindig kevésnek tartják az emelést

- 1 * 9__/-I rvtl
(Saját tudósítónktól.) A múlt hét végén 

emelték fel a sör árát több mint száz száza­
lékkal és a közönség felháborodással vette 
tudomásul ezt az újabb árhullámot. Néhány 
nap, ami az emeléstől eddig elmúlott, el eg 
volt ahoz, hogy kialakuljon a helyzet a kö­
zönségnek az ilyen nagy emeléssel szemben 
tanúsítandó magatartását illetően.

Most kérdési intéztünk illetékes he.yen, 
hogy mi inditcfta a sörgyárakat ilyen ^nagy 
arányú emelésre. Kaptuk a következő vá­
laszt:

_ A sör ára már hosszú idő óta egy és
ugyanaz volt, dacára annak, hogy időköz­
ben minden rohamosan megdrágult. Meg­
drágult az árpa, a munkabérek, az előállí­
tási költség, vidékre a szállítás és a sörhöz 
való minden kellék. Amikor azutan láttuk 
azt, hogy a sörgyárak úgyszólván kivétel 
nélkül nagy ráfizetéssel dolgoznak, úgy hogy 
a horribilis adók fizetésére sincs fedezet a 
nagynak mondható bevételekből, akkor el 
kellett határozni az emelésit. Jól tudták az 
illetékes tényezők, hogy feltűnést kelt majd 
ez a nagynak látszó emelés és visszahatást 
szül, azonban ennek dacára sem tehették

má«i Érdekes jelenség mindenesetre, hogy 
amíg a sör ára egy és ugyanaz volt hosszú 
időn keresztül, addig jóformán minden 
cikknek az ára többszáz százalékkal emel­
kedett és a közönség körében az mégsem 
okoz ilyen nagy felzúdulást.

_ A fogyasztás az emelés óta határozot­
tan megcsappant, azonban az elfogyott sörre 
most igy nem fizetnek rá legalább a gyárak. 
Ha hihetetlenül hangzik is, mégis úgy van, 
hogy: nem is igen keresnek rajta még min-
dig.

Az éttermi és kávéházi pincérek és fő- 
pincérek pedig keseregnek:
_ Még a fele sört sem adjuk el, mint

annakelőtte. Azelőtt voltak vendégek, akik 
bejöttek és megittak néhány pohár sört 
minden nélkül, most az ilyen vendégek 
ugyszóiván teljesen elmaradtak. Étkezeshez 
fogy csak valami, de igen kevés.

Ugylátszik a közönséget nagyon érzéke­
nyen sújtotta ez az emelés és mivel a sör 
nem lévén életszükséglet, nélkülözni lehet, 
hát nélkülözi. És mintha csak összebeszél­
tek volna, bojkott alatt tartják a nyár nagy­
szerű hűsítő italát.

Kaposvárra helyezik át a mezöhegyesi cukorgyárat
A napokban dől el véglegesen, hogy a mezőhegyes! cukorgyár teljes fel­
szerelését Kaposvárra szállltjék-e - Az áthelyezés eseteben uj cukorgyár 
épülne Mezőhegyesen - Az átszállítás még ebben az évben megtörténne

(Saját tudósitónktól.) Egyedül a Délma- 
gyarország adott hirt arról, hogy a Hitel­
bank, amelynek érdekkörébe tartozik a 
Mezőgazdasági Ipar Rt., mezöhegyesi bér­
lete május 30-án lejárt. A földművelésügyi 
miniszter ezt a határidőt annakidején jú­
nius 30-ig meghosszabbította s a határidő 
lejárta előtt a Mezőgazdasági Ipar Rt-on 
kiviül egy csoport, amely a Pesti Hazai Első 
Takárékpénztárból, a Hazai Bankból és a 
Földhitelbankból áll, beadta pályázatát a 
bérletbe.

Még a pályázati határidő lejárta előtt a 
Hitelbank bejelentette a kormánynak, hogy 
ha szerződését nem hosszabbítják meg és 
a mezöhegyesi telepeket másnak adják bér­
be, akkor a Mezőhegyesen lévő cukorgyár 
gépeit és egész felszerelését elviszi onnan 
és átszállítja Kaposvárra, ahol a Mezőgaz­
dasági Iparnak a másik cukorgyára műkö­
dik s akkor Kaposváron egyesíti a két 
gyárat.

Éhez a Hitelbanknak joga van, mivel a 
múlt évben megújított bérleti szerződésből 
törölték a kincstárnak azt a jogát, amely 
szerint a mezöhegyesi cukorgyár berende­
zését a jelenlegi forgalmi áron jóval alul 
megválthatja.

A Hitelbankkal szemben álló érdekcso­
port kedvezőbb ajánlatot adott be a föld­
művelésügyi minisztériumba s habár a bér­
letről még döntés nem történt, annyira 'bí­
zik abban, hogy a mezöhegyesi bérletet ő 
kapja meg, hogy máris számításokat vé­
geztet a Mezőhegyesen felállítandó uj cukor­
gyár létesítéséhez. Már arra nézve is meg­
állapodást igyekezett kötni, hogy a cukor­
répa feldolgozása abban a két évben se 
szenvedjen fennakadást, amíg élkészül az 
uj mezöhegyesi cukorgyár s ez alatt az idő 
alatt az ottani cukorrépát a hatvani és a 
sarkadi cukorgyárakban dolgoznák fel.

Elmúlott junius 30-ika, rövidesen nyilvá­
nosságra kerül a földművelésügyi miniszté­
rium döntése s amennyiben a mezöhegyesi

bérletet nem a Hitelbank kapja meg, akkor 
még ebben az évben Kaposvárba szállítják 
a mezöhegyesi cukobgyár összes gépeit és 
teljes felszerelését, ami ha a Hitelbank 
szempontjából nem is lenne kedvező, Ka­
posvár fejlődésén újra lendítene s a cukor­
gyár pedig valószínűen az ország legna­
gyobb cukorgyára lenne.

Hz orgoványi bünpőr 
tárgyalása

Budapest, jul. 4. Ma délelőtt 10 órakor 
nyitotta meg az elnök az orgoványi bünpör 
folyiaitólagos tárgyalását. Győrffy őrnagy- 
hadbíró felszólította a sajtó képviselőit, 
hogy a lehető legtárgyilagosabban és leghí­
vebben közöljék le a tárgyaláson hallotta­
kat. Az első tanú özv. Pánczél Zoltánné, aki 
az ügyész kérdéseire mindazt elmondotta, 
amit a gyilkosságról tudott. A szembesítés­
nél Pálnczélné kijelentette, hogy köztük 
egyiket sem ismeri. A második tanú özv. 
Beck Sándorné, a meggyilkolt Beck Sándor 
özvegye. A tárgyalás folyik._________ ___

T őzsde
Budapesti értékpapír zár lat: Kereskedel­

mi Bank 7850, Magyar Hitel 2660, Osztrák 
Hitel 540, Angol-Magyar Bank 755, Salgó 
11.950, Rima 3150, Gizella 2625, Ált. Kő­
szén 21.250, Ganz 95.000, Lipták 475, Déli- 
vasut 3450, ÁUamvasutt 16.075.

Valutazárlat: Napóleon 4380, angol font 
5110, dollár 1145 (nyitás 1139), márka 257 
(254%), lira 5275, lei 654 (669), szokol 
2212, svájci frank 218, dinár 1375 (1355), 
lengyel márka 21.

Árutőzsdezárlat: Búza 3950, rozs 3075, 
takarmányárpa 3650, sörárpa 3750, zab 
3900, tengeri 3750, korpa 2325. (Hiv. árak 
ab Budapest.)

Zürichben zárlatkor: Budapest —.47% 
(nyitás —.47%), Bécs —.02% (—.02%), 
nsyfrnlí bélve^zptt —.02Vo (—,023/.).

Csajághv Untai órás és ékszerész « Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
Dúsan felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.

Óra- és ékszer javító műhely. Javítások jótállással készülnek.

Tört aranyat és ezüstöt «Éltei wall m in its.
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— A barcsi kerület jelöltjei. Hirt ad- ! 
tunk már többször a barcsi kerület jelölt­
jeiről. Most újabb értesülést szereztünk, 
amely szerint Rakovszky Iván belügymi­
niszter és gróf Klebelsberg Kunó kultusz­
miniszter valószínűleg máshol lép fel s a 
kormánypárt hivatalos jelöltje — amint 
megírtuk — dr. Ulain Ferenc hírlapíró lesz.
A helyi jelöltektől eltekintve még csak az 
bizonyos, hogy ellenjelöltje Sümegi Vilmos 
lesz párlonkivüli programmal, habár elő­
ször a Rassay-párt programmjával akart 
fellépni; mivel azonban maga a Rassay- 
párt sem hiszi, hogy Sümegi Vilmos győz, 
ezéiit a maga részéről mást akar jelölni, igy 
Sümegi Vilmos párlonkivüli programmal 
lép fel.
_ A tanácsköztársaság gazdasági

szerveinek felszámoló bizottsága. A m.
kir. kereskedelemügyi miniszter az úgyne­
vezett nép- és úgynevezett tanácsköztársa­
ság idejében a H örvényhat óságokban és köz­
ségekben hatalmat bitorolt közigazgatási 
jellegű szervek működéséből felmerült és a 
kapcsolatos jogviszonyok rendezéséről szóló 
11.090/1921. sz. rendelet 7. paragrafusa ér­
telmében Somogyvármegye területén léte­
sített gazdasági színezetű -szerveknek az 
5193/1919. M. E. sz. rendelet alapján való 
felszámolását elrendelvén, a törvényhatóság 
területére a felszámoló bizottság elnökéül 
dr. Kiss Emil vármegyei tb. főjegyzőt, tag­
ijaivá pedig Nádosdy Dezső m. kir. műszaki 
♦főtanácsost és a Pénzintézeti Központ kép­
viseletében Kovács Béla revizort és Káczián 
Emil takarékpénztári titkárt nevezte ki.

— A barnaszén országos átlagára. A 
kereskedelemügyi miniszter a pénzügymi­
niszterrel egyetértőén az 1921. év negyedik 
évnegyedére a barnaszén országos átlagárát 
az országos központi árvizsgáló bizottság 
meghallgatásával méiiermázsánként 133 ko­
rona 20 fillérben állapította meg.

KORONÁS KOLDUSOK
REGÉNY

Irta: SZŐLLŐSY FERENC
(41)

Valósággal futott előre az utón, nehogy 
sokáig kelljen látnia a jegenyefákat, ame­
lyek — mintha fenyegető ujjak lennének
— hajladoztak a szélben és neheztelőn in­
tegettek feléje.

Elérte a parkot. Az első fa alatt megállt, 
leverte ruhájáról az ut porát, kissé rendbe­
szedte külsejét és lassú, kémlelő lépésekkel, 
szinte hangosan zakatoló szívvel, lehajtott 
fejjel, mint a megtért fiú — közeledett a 
még pihenő, csöndes kastély felé.

Ott vitt el az útja a családi sírbolt -mel­
lett. Nem tudott ellentállni a vágynak és 
betért a sírboltba. Félénken tékintett körül. 
Az egyik márványkockán megpillantotta a
— saját sírfeliratát.

— Meghaltam 1908 íjulius tizenkilence­
dikén, — mormogta kifejezéstelen arccal 
maga elé. — Akkor tagadott ki az atyám
— és sietve, félve, valami által űzve töre­
kedett a szabadba. Pár lépés és ott állt a 
kastély kapuja előtt.

Bizonytalan érzésekkel lépett be a folyo­
sóra. Lassan haladt fölfelé a lépcsőn.

— Hát itt vagyok ... — Kitekintett a 
nagy árkádok között az udvarra. - Milyen 
szép is itt minden, — hagyta el ajkát az el­
vesztett élet fölötti bánat keserűsége. — Jó 
atyám és anyám még nem is sejtik, hogy 
egyetlen fiuk itt van a kastélyban.

Halkan kinyílott az egyik ajtó. Béla gyor­
san a közeli oszlop mögé ugrott és onnan

— Halászbucsu. A fonyödi balatoni ha­
lászok június hó 29-én tartották bucsunap- 
jukat. A balatoni halászgőzös fedélzetén 
tervezett délutáni isteni tisztelet a nagy vi­
har miatt a kikötő váróterme előtt lett meg­
tartva, mely a Himnusz eléneklésével vég­
ződött. Utána a Drechszler-féle száll ódában 
táncmulatság következett, ami a legjobb 1 
hangulat mellett a késő hajnali órákban ért 
véget.

— Hazena Kaposváron. Szenzációval 
kedveskedik az MTE julius 9-én a kapos­
vári spotközönségnek. A Pécsi Spot Club 
első A) és B) női hazena-csapata jön láto­
gatóba hozzánk, hogy bemutassa az uj 
labdajátékot, a hazenát. Este a vendégek 
tiszteletée a Nemzeti Parkban nyári mulat­
ság lesz, melyre a meghívók a mai napon 
mennek szét.

— Helyreigazítás. Tegnapi számunkban 
közöltünk egy hirt Árdrágítás címen, 
amelyben Berger, Irányi Dániel-utcai sza­
bónak egy árdrágításáról van szó. Ma meg­
állapítást nyert, hogy Máthéné, a feljelentő, 
tévesen mondta be a szabó nevét, tehát nem 
Bergerről van szó, akinek a hatósággal még 
összeütközése nem akadlt. A rendőrségi nyo­
mozás most állapítja meg, bogy Máthéné 
melyik szabónál rendelte a kérdéses ruhát.

— Nem zárják le a sertéspiacot. Ér­
dekkörökben napok óta erősen tartja ma­
gát a hir, hogy lezárják a sertéspiacot. Te- 
kinteíttel arra, hogy ez a hir a kereskedelmi 
életben alkalmas arra, hogy zavart idézzen 
elő, de alkalmas arra is, hogy egyes lelket­
len emberek ezt egyéni előnyül esetleg fel­
használják az üzletkötéseknél pro vagy 
kontra, érdeklődtünk illetékes helyen a hir 
valódisága felől és azt a megnyugtató vá­
laszt kaptuk, hogy egyelőre nincs ok a piac 
lezárására és ennélfogva azt nem is zárják 
le. Ezidőszennt Kaposvár területéről egy 
ragályos sertésmegbetegedést sem jelentet­
tek be.

1 — A váitságbuza júliusi ára. A pénz­
ügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok 
rvagyonváltsága tfejében fizetendő búza árát 
sa törvényben adott felhatalmazás alapján a 
(földművelésügyi miniszterrel egyetértőén 
az 1922 julius hónapra szóló érvénnyel mé- 
itermázsánként 3907 koronában állapította
meg. ,e . .

— A mértékhitelesités és vizsgalat uj 
dija. A kereskedelmi miniszter julius 1-től 
a mértékhitelesités és vizsgálat dijait a kö­
vetkezőkben állapította meg: Állami mér­
tékhitelesítő hivatalok által végzett első és 
időszakos hitelesítések dijai hosszmértékek­
nél: 20—5 méter között 32 korona, 5—0*2 
méter között 16 korona. Embermagasság- 
mérők (katonamértékek) és ürmértékek 16 
korona. Vastagságmérők 1 méterig 16, ezen 
felül 32 korona. Folyadékmértékek, folya­
dékmérő eszközök és szárazanyagok részére 
szolgáló ürmértékek 1 hektoliteres 80 ko­
rona, 50—10 liter között 40 és 5—2 liter 
között 16, 1 litertől lefelé 4 korona. Üveg- 
tartályok 10 literig 16, 10 literen felül 40 
korona. Folyadékmérőeszközök 80 tkorona. 
Faláda és mérőkeret 40, tejeskannák 5 lite­
rig 4, 5—10 literig 16, 10 literen felül 40 
korona. Szigorú sulyok hitelesítéséért 20 
kilogrammtól 1 grammig kétszeres dij fize­
tendő. Egyenlő és egyenlőitlenkaru Hídmér­
legek, felsőserpenyős, gyors- és hídmérle­
gek 5 kilogramm terhélhetőségig 40, 20 
kilogrammig 56, 100-ig 96, 200-ig 120,
500-ig 160, 1000-ig 200 és tovább 1500-ig 
1200, 40.000-ig 2400 korona. A billenő
mérlegek hitelesítési dija ezek másfélsze­
rese. Korcsmái palackok hitelesítési dija 
darabonként 3, ivóedényeké darabonként 
egy mértékjellel 3, két mértékjellel 6 ko­
rona; tejespalackoké darabonként 2, zárt- 
palackoké 3 korona.

— Ferencvárosi sertésvásár. Szabad
vásári maradvány 819 sertés, 37 süldő, ér­
kezett 413 sertés, 15 süldő. Eladtak 281 ser­
tést. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 200—37, 
könnyű 135—217.

kandikált ki. Lajos, az öreg komornyik lé­
pett a folyosóra.

— Lajos! — lelkendezett Béla gróf és át­
ölelte a rémüldöző öreget.

— Gróf ur! . . . Megjött?! . . . Isten hozta! 
— dadogta s a hűség és az öröm két csil­
logó könnycseppje ült ki szempilláira. — 
Tessék, . . . parancsoljon besétálni, azonnal 
bejelentem a megérkezését az öreg méltó- 
ságos urnák. Tudom, nagyon örülnek majd 
—- és máris szaladt lihegve, könnyezve.

Béla gróf csak állt a folyosón. Lassan le­
tekintett a lépcsőkkel szegélyezett udvarra. 
Óh, mennyit szaladgált valamikor, gyer­
mekkorában föl-le azokon a lépcsőkön, az­
után ki a kapun, végig a parkon, el a je­
genyefák között... A jegenyefák között.. . 
Igen, atyjával is sokat kocsik ázott ott. .. 
Amikor még ur volt, igazi gróf volt. . . Pa­
rancsolt, hatalma nagy volt, minden kérése 
teljesedésbe ment. Mennyire is becézték. 
Hogyne, hiszen atyja halála után az egyet­
len Csőr ley lett volna, minden vagyon, 
pompa, kényelem, hir, dicsőség az övé lett 
volna .. . Csak lett volna ... De már nem. 
Már alamizsnáért jön oda, ahol korlátlan 
ur lehetett volna; már csak banktisztviselő, 
amikor az egész ország sorsát irányító poli­
tikus lehetett volna . . .

Milyen utálatos zsarnok a szív!
Ha parancsol, meg kell előtte hajolni, el 

kell hagyni a jólétet, szakítani kell a szü­
lőkkel, vonszolni kell a megpróbáltatások 
keresztjét. Amikor mindenben vakon kö­
vette, amikor a lejtő aljára ért, akkor — 
kacag a szív, kikacagja áldozatát.

Milyen bolond néha az ember!
De amikor olyan jó — akkor. .. Soha 

nem ismert, el sem képzelt, nem tapasztalt

érzések lepik el az agyat, az egész testet,
. . olyan jó szerelmesnek lenni.

Csak a kiábrándulás nagyon rossz!
— Gróf ur, parancsoljon már, — szólt 

ismételten Lajos. — Béla gróf megrettent. 
Mi az, ki zavarja?! Nini. hiszen a szülei 
fogadják!

Hatalmas lépésekkel az ajtónál termett, 
egy gondolattal később már belül állt, hogy 
atyjához rohanjon s fölényesen bocsánatot 
kérjen. Nincs ok a megalázkodásra, hiszen 
magától jött vissza, kényszer nélkül.

Mégis megállt az ajtóban. Szaladni ké­
szülő lába megtorpant.

— Mi az?! Valóság lenne?! Az én atyám 
lenne az az emberroncs ott, abban a karos­
székben? Hiszen teljesen ősz a haja, hiszen 
remeg a feje, beesett az arca, hiszen az, aki 
ott ül, csontváz, haldokló emberroncs. Hát 
egy év alatt ennyire meg lehet változni?!

— Atyám! — harsogott bele a zabolátlan 
ijedtség a tereidbe. — Atyám, bocsásson 
meg — és nehéz léptekkel a karosszékig 
vonszolta magát, ahol a földre rogyott.

Hosszú ideig kuporgott ott gondolat nél­
kül. Egyszer csak megérezte, hogy egy re­
megő kéz lassan végigsimitja a haját.

Atyám! — kapta el a remegő kezet és 
hosszan, könnyezve megcsókolta.

— Megijedsz tőlem, ugy-e?.. . Te tetted 
ezt ... — Nem szemrehányás, nem panasz 
volt ez, csak csöndes megjegyzés.

— Hát anyám, mi van anyámmal? — 
igyekezett megnyugtatni magát.

— Amikor elhagytál bennünket, akkor 
nem kérdezted meg, — sújtott le halkan a 
fájó igazság.

(Folyt, köv.)

Kőrisbogarat 2200 K-éjrt, hársylrágol: 160 K-ért,
5.bodzád kamillán anyaroao^mmden- jjyjjjjygjHÜH 16|YÍPI1Í it. RiPflMi, B31 DSHlttíl 9.



4 OLDAL

x Forgalmi-adó kimutatási pénztár­
könyv kapható SZABÓ LIPÓT könyv­
kereskedésében, Kaposvár, Korona-u. 1.

X Négy középiskolát jó eredménnyel yégzett, 
jó házból való fiút, lehet kaposvári vagy vidétt gya­
kornoknak felvesz. — Rézgálic hétfői átvételre elő- 
jegyeztetik. Jetiinek Miksa, Sétatér-utca 6. szám.

x Kitűnő tenniszhurok kaphatók a Harmóni­
ánál, Fő-utca 4. Ugyanott rackettek felhurozását el­
fogadjuk.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá- 
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 648

x Vásárlási visszatérítés. A Somogymegyei 
Munkások Fogyasztási Szövetkezete^ értesíti tagjait, 
hogy mindazok, kik az 1921. évre járó visszatérítésü­
ket még nem vették fel, azt hétköznapokon, délelőtt 
7—9 óra közt vehetik fel a szövetkezet központi iro­
dájában. Tagsági lapját mindenki hozza magaval. 
üzletrészek négyre felemelendők.

x Egy évig borotválkozhat egyetlen egy önborotva 
igével, ha „COLUMBUS" élesítő készüléket vesz. 

_ári lerakat: Práger József Korona Illatszertára 
Kaposvár, a Korona épületében. Pengék élesítését 
vállaljuk.

x Ruhafestéshez csak „Färbolin* a legjobb.

mmmsm 1922 JULIUS 5.

S*

Főszerkesztői Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztői Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soós János*

em*

o

«

Értesítem t. vevőimet, hogy julius 
10-ig rendkívüli leszállított árban 
kerülnek eladásra: ruha, vászon, 
batiszt, grenadm, opál batiszt és 

divat voálok.

Állandóan nagy raktári
színes karton, festő, zephir, ka- 
navász, chiffon, vászon, copper, 
lepedő vászon, cloth, gyapjú, 

lüszter és volánokból.

■4
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SCHÖN JE
rőfösáruházában

Kaposvár, SxéchenyMér
(Vidor-palota.)

NŐ
10.

Gyüitsünk
anyarozsot, kamillavirágot, mályvagyöke­
ret, hársfavirágot, bodzavirágot, maszlag­
levelet, beléndeklevelet, macskagyökeret, 
kőrisbogarat, amelyeket a legmagasabb 

áron váltja be a

Kaposvári
lllő-olajgyár
(MIR.-malomban)

14 életévet betöltött s 
4 középosztályt végzett

két fiú
tanulóul felvétetik a „Délmagyarország" 
nyomdájában Kaposvár, János-utca 16.

C £ HEHTtlBBTáRA 
Kapuikvasútállomás

Ételiemében.

Raktáron tart és azonnal szállít
BWmml (•■■■térit innál:
ilsiniil tiBiilzsiiiilj, 
tmmllapet, sirira ebifi teanf- 
csSfet, hidakat tatgjlrtiti, jászlakat 
Qstállé toadtóMailtitsiWt- 
ráljnkat. Elsírnál pullaBdceaeat 

tllultii kaphat! s»

HAJOS nyári 
reklám- 
cikkel I

Elszakíthatatlan cérna gyermek öltöny
3—6 éveseknek — — — — 750 kor.

Elszakíthatatlan cérna gyermek öltöny
7—10 éveseknek — — — 950 kor.

Elszakíthatatlan cérna fiú öltöny
11 —14 éveseknek — — — 1250 kor.

Hollandi férfi tűzött kalap reklám ár 450 kor.
Hollandi férfi sport sapka drbja 185—350-ig
Amerikai divat nyakkendők drja 55—70-ig
Jégerleinen vászon sport öltöny 

férfi nagyságban — — — 3450 kor.
Úri öltönyök béke minőségben

reklám ára — — — 3900 koronától
Férfi pántéi fuszekli párja — 60 koronától
Férfi gummi nadrágtartók darabja 250 kor.
Férfi úri kiállítású ingek 2 külön

gallérral, darabja — — — 750 kor.
Gyönyörű szép férfi girárdi szalma

kalap - - -------------- ------ 425 kor.
Fia fehér vászon sport sapka 

-Teklám ára — — — — — 95 kor.

Hajós Béla í.Wimn'm I
Eladó cséplőszekrény,
teljesen jókarban, Máv. gyártmányú, 1200 m/m
Kovács Z. Sándornál, Mezőcsokonya.
Érdeklődni lehet Darnay vasüzletben, Kaposvár

hogy legolcsóbban hol vásárolhat.
Férfi Bergsteiger box cipő raár 950 K-tól 
Férfi barna és fekete félcipő „ 1250 „
Női kiv. antilop, szürke és barna „ 1900 „
Női kivágott lakkcipő „ 1500 „
Női la box fél, fekete és barna „ 700 „

Gyermek szánd álok, fehér vászon, barna 
és fekete, fél és egész cipők, minden 

nagyságban és minőségben

a legolcsóbb árért
kaphatók

ifj. Schwarcz Sándor
cipőáruházában

Széchenyi-tér 2. szám
(Uránia színház mellett).

háztartási és konyha­
berendezési cikkek

állandó nagy raktára

Gelfzler János és Fia
vaskereskedésében Kaposvár, FŐ u. 15.

LőblÁrpád
villanyszerelő és mechanikai műhely

Kaposvár, Korona-u.10
az udvarban 9 9 9 Telefon: 110

Elvállalom kerékpárok, varrógépek, gramofonok, 
szakszerű javítását, villany- és csengőberende­

zések szerelését, átalakítását és javítását.
Raktáron tartok égőket, tulipánokat, csillárokat, 
vasalókat, főzőedényeket, asztali lámpákat, va­
lamint az összes erős- és gyengeáramú szere-
Telefon: 110 lísi any«í°<“>‘- Telefon: 110

Kaposvár, Berzsenyi-«. 37.

Értesítés.
Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, 

hogy üzletemet megnyitottam.
Raktáron tartok a mindennapi életben nélkü­

lözhetetlen háztartási cikkeket és mindennemű 
pipereárut. Minden cikket a legjobb minőség­
ben és legjutányosabb áron hozok forgalomba.

Kérem az igen tisztelt vásárló közönség 
szives pártfogását.

Teljes tisztelettel

SZENES IMRE
gyógyszerész.

Frank Elemér és István Budapest,
állat és takarmány nagykereskedők.

Veszünk szénát és 
vetett takarmányt,

bármilyen nagy mennyiséget.
Somogymegyéből bejelenteni lehet Kaposvár, 

Kanizsai-utca 11. szám alatt.

Eladó egy 10-es

benzinmotor
900-as cséplővel,

egy 8-as benzinmotor 800-as cséplővel
es egy

benzinmotor.
A gépek keveset használt, kitűnő állapotban 

vannak és azonnal üzembe helyezhetők.
Megtekinthetők W E I $ Z kovácsmesternél
Kaposvár, Korona-utca 9. sz.,

az udvarban.

palát,
továbbá:

istálló berendezéseket,

cement zsindelyt.
mOkfi sírköveket.

Hjánlatok éi kiltdgvetisek dijtaianoi.

A legfőbb arcszépítö szer

a BOKORléü
ARCKENŐCS és SZAPPAN.

Készíti:

Bokor Ferenc „Higyó“-gyópyszertára
Kaposvár-Domterváros.

Postai szétküldés utánvéttel.

Kaposvári Palagyár R.T

Ajánl békeminőségü, „TURUL* 
elnevezésű Asbest
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Kerékpárosok! Gummlk. Alkatrészek. Javítások.
Használt gépek vétele és eladása. 
Legjobban felszerelt műhely.
HhitFÉszek minta szerint készSinek.

MÜLLER SÁNDOR
mechanikus

Kaposvár, Kositrássy-utca 5«

tető bádogos munkák javítása

>
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Nagy nyomású

elárusítója — jótállás mellett

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelő

Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.
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Permetező alkatrészek kaphatók

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy

Korona-utca 3. szám
alatt villanyerőre berendezett nagy gépjavító 
műhelyt nyitottam, ahol mindennemű gépjavítást, 
úgy gőzgépekét, mint benzinmotorokét, szak­
szerűen végzek és alkatrészeket újítok. Elválla­
lom továbbá úgy gőzgépek, mint motorhengerek 
fúrását, uj tengelyek készítését és azok javítását. 
Cséplőgépeket és bármilyen gazdasági gépeket, 
borpréseket és permetezőket szakszerűen készí­
tek és javítok. Bármilyen esztergályos munkát 
szakszerűen és azonnal vegezek. Kívánatra 
vidékre is kimegyek.

Horváth Latos
oki. gépész, géplakatos mester.

Nyersbőröket
és vadbőröket* legma­
gasabb napi árban vesz

Fürst Armin
bőr- és nyersbőrkeres- 
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz. 
Telefon szám: 425.

Szeplő
elleni arckrémek, bőrfinomitók, fehérí­
tők. pipere- és gyógyszappanok, haj­
vizek, hajfestékek, szájvizek, fogpasz­
ták, úgyszintén az összes kefe-, fésü- 
és gummiáruk, vatta, fehérvászen- és 
antiíopcipő tisztitó, eredeti Kölni vizek 
és parfümök legjobb minőségben, leg­

olcsóbban kaphatók :

PRÄGER JÓZSEF
EMII ILLITSIEITililll

Kapónál, a Koropa-szálloia épMé&en.

Egy teljesen jó karban levő, majdnem uj
■ m mjárgány,

az ehhez való cséplő 22 collos dobbal, 
szalma- és törekrázóval, szíjazat nélkül, 
olcsón eladó Nyúl Györgynél, Taszár.

Szuperfoszfát műtrágyát
ajánlunk julius, augusztus és szep­
temberi szállításra. Búzáért
cserébe is szállítunk.
Biborherét, repcét minden 
mennyiségben, napi áron felül 

vásárolunk.

Kaposvári Bank R.-T.
Kaposvár, Zárda-utca 1.

Sürgönyeim: Bankbizomány. 
Telefon: 167.

Majolika tűzhelyek
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron.
Vízvezeték és villany

javítások pontosan eszközöltetnek.

Kerékpár alkatrészek, 
gummiáruk

legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyi-u. 1. Telefon 343.

Cséplőgépet,
benzinmotort, gőzgépet szak­

szerűen, jótállás mellett
javít, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 407. sz.

♦ ÁHatnyirő és hajvágő gépek szakszerű koszörüiéss. ♦
Komoly fiuk tanoncul felvételnek.

Egy gyakorlott

ügyvédi írnok
julius elsejei belépésre, jó fizetéssel felvétetik. 

Cim a kiadóhivatalban.

2 úszómester
és takarító, valamint

napszámos leányok
azonnal felvétetnek

a Strandfürdőben.
Jelentkezni ugyanott.

mielőtt megrendeléseit eszközölné, felkeresni

Telefon:
242 IIUIIIUUII UlUbll 242
lakatos, viziezetékszeielő és csatornázási vállalatát

Kaposvár, Korona-utca 3.
Elvállalok úgy helyben, mint vidéken

uj vízvezeték szerelését,
berendezését, csatornázási mun­
kálatokat és azok javítását pon­
tosan és jutányosán készítem el.

Raktáron tartok fürdőszoba beren­
dezéseket, angol klosettokat, 
fajenc-mosdókat, minden méretű 
csapokat és csöveket.

Ajánlatokat és költségvetést díj­
talanul készítek úgy helyben, 

mint vidékre.

Szemes tengeri 
és korpa

minden mennyiségben kapható

Csízl ét Lőcier
terménykereskedőknél 

1/Gróf Tisza István-utcaKaposvár, 13. s z á m.
Telefon 4 4 5.

Eladó gépek!
8 HP. benzinmotoros cséplőkésziet,

16 HP. Hofherr
ntagánjáró feesziacséplikészlet.

4 HP. gőzcséplőkészlet,
6 HP. benzinmotor.

Felvilágosítással szolgál:

Halász János
Kaposvár, Korona-utca 7. szám,

az utolsó lakás az udvarban jobbra.

MIELŐTT

TŰZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és műlakatos minta raktár át, 

ahol a legszebb kivitelű saját készit- 
ményü falba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

vasablakok vannak 
raktáron.

Tűzhely raktár: Lakatos-műhely:
limenyl-atB 27. IsiÉ-otca 4.

(Az QzleHieo). Telefos: 262.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
6leden sző 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Ailáxt keresők- 

nek 50 százalék engedmény.

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

Move hirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
wállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Né 
met lad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT^ a 
Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.
Eladó egy 4 lóerős Mayer- 
féle benzinmotor hozzávaló 
cséplővel, továbbá egy ló­
herefejtő és egy körfűrész 
asztal két fűrészlappal ke­
reszt- és hosszvágásra be­
rendezve. Cim: Horváth 
József olajos, Kisbajom, 
Somogymegye- 

egy van, amely biztosit 
arról, hogy mihelyst az 
orvosságot bevettük, a fej­
fájás megszűnik. Száz meg 
százezer amerikai segíti 
igy öntudatlanul a hirtelen 
meggazdagodni vágyó ku- 
ruzslókat és a patentorvos­
ság készítőket. Az az em­
ber, aki főfájását ily gyógy­
szerekkel akarja megszün­
tetni, bizonyára nem gon­
dol arra, hogy ezért később 
az egészségével fog meg­
fizetni. Fejfájás elleni pilu- 
lák, csöppek, tabletták, po­
rok stb. mind veszélyesek: 
ártalmasak a szervezetre. 
Igaz ugyan, hogy némely 
esetben bizonyos időre ta­
lán megszünteti a főfájást, 
de ki nem kúrálja, nem 
segítenek kikutatni a baj 
okát. (Folytatjuk.)

Használt^ jókarban levő 
fürdőkádat megvételre ke­
resek. Schumann Ádám, 
Kötcse.
Egy használt, de jókarban 
levő szódagyárat ke­
resek megvételre. Csőiig 
József Saracs, u. p., Babó- 
csa. Levelekre válaszolok.
6 HP. benzinmotoros 
csélplő-garnitura teljes 
felszereléssel, végig golyós 
csapágyakkal, kitűnő álla­
potban eladó. Tóth László 
géptulajdonos, Kaposfüred.

Eladó egy kisebb, két ka­
rikás takaréktüzhely. Sipos 
István áll. tanító Kaposvár, 
Hársfa-utca II.—2 sz.
A főfájás. (Folytatás.) 
A főfájásnak egy másik 
faja az éles, hasogató, ide 
ges-főfájás, amely rendsze­
rint hirtelen támad, de 
lassan múlik és és sok 
esetben nappal, de még 
inkább az éjszaka folyamán 
visszatér. Egyetlen napig 
sem hanyagoljuk el az ilyen 
főfájást, mert könnyen le­
hetséges, hogy az valami 
súlyosabb bajt jelent, igy: 
talán vesebajt, vagy valami 
ragályos betegséget. Azon­
nal keressük fel az orvost. 
Azt is megtehetjük termé­
szetesen, hogy elmegyünk 
egy gyógyszertárba és ké­
rünk valami orvosságot fő­
fájás ellen. Csak egy rövid 
ideig maradjunk a gyógy 
szertárban és bizonyos, hogy 
sokszor fogjuk hallani 
következőket: „Adjon va­
lami orvosságot, mert irtó­
zatos főfájásom van“. Vagy; 
„Kérek valami port vagy 
más egyebet, ami a főfájá­
somat megszüntethetné“. 
A gyógyszertáros vagy az 
alkalmazott erre legalább 
egy tucat különböző orvos­
ságot tud ajánlani. Az or­
vosságok garantálják, hogy 
a főfájás egy órán belül 
meg fog szűnni, de nem

7 HP. német gyártmányú 
motor* kifogástalan, gyá­
rilag javítva, Hoff er-csép­
lővel, motorral, fel- és le­
szerelhető complett kör­
fűrésszel eladó Jankovits 
Ferenc tulajdonosnál, Ka­
posvár, Katona József-utca 
11. szám.
Eladó egy 6 HP. benzin­
motor, csaknem uj, üzem­
képes állapotban azonnal 
eladó. Kaposvár, Berzsenyi- 
utca 35.
Elcserélném 3 HP. jó­
karban levő Clayton Schutt­
leworth gőzgépemet 6, vagy 
8 HP. benzin, vagy nyers­
olajmotorért. Tóth József, 
Kaposvár, Arany-utca 36.

Egy jókarban levő
fűkaszáló és egy aratógép 
eladó. Cim : Molnár Ignác 
Kisbajom, 91. szám, u. p. 
Kutas.
Vizsgázott gépész csép­
ié si időre gépkezelői állást 
keres. Cim; Kovács Sándor 
szerelő, Széchenyi-tér 3.

Ingyen apróhirdetés jár a

minden előfizetőjének !
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősseggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá

hengereket, « tenge-
kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyujtógolyókat« «■
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYUIAI műhelye
fCeposvár, • Korona-utca 9. (A: ad varban.)

Hariiny a vásár!
Hullámáruház (
Kaposvár, Széchenyi-tér J
Fegyházban kötött női harisnya — —
Fegyházban kötött férfi zokni — —
Muslin harisnya divatszinekben — —
Férfi zokni, legújabb divat — — —
Muslin harisnya, dupla talp és sarok,

I-a fehér, fekete, drapp és szürke —
Selyem flór- és fátyolharisnyák —
Fürdőtrikó fekete, női — — — —
Fürdőtrikó fekete, férfi — — — —
Gyermektrikó I. szám — — — —
Fiú sport-trikó II. szám — — — —
Gyermek félharisnyák nagy választékban 
Férfi sportingek, I-a zefir — — —
Munkás férfi ing — — — — —
Legfinomabb zefir ing 2 gallérral— —
Rövid alsónadrág, francia szabás, batiszt, 

vászon, vagy zefirből — — — —
Munkás alsónadrág, I-a vászon — —
Női sifon ing, saját készítés — — —

650
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450
500
160
225

400-500
327-450

800

285
260
320

Hímzett garnitar (ing és nadrág) — —
Női kantáros kötény, kitűnő anyag, sifon, 

festő és színes kartonból — — —
Clott és lüszter vállaskötény — — —
Sifon és clott alsószoknya — — --
Füzővédő (leibhen) — — — —
Apacsing — — — — — — —
Mosóbluzok— — — — — — —
Leánykaruhák 1 — 6 évesig — — —
Taft hajszalag minden színben 10-12 cm.

széles, métere — — — — —
Valanze és KlöpI csipke— — — —
Svájci hímzések— — — — -*■ —
Selyemfényű kötőpamut 350 gr. — —-
Pozsonyi Clark-cérna — — — —
DMC himzőpamut — — — — —
Cohinor patentkapocs egy tucat — —
Fél cipőfűző minden színben — — —
Hímzett zsebkendő batisztból— — —
és más mindent a legolcsóbban. Vidéki megrende­
lés a lehető legpontosabban. Viszoeteladók ár­
engedményben részesülnek, forgalmi adó nem lesz
számítva ■«= SCHÖN EDE.

350
600-700
500-700
150-300

700
350-400
180-300

130
20-40

25-50-75
60
55
32

7
30
55

p&skamfives, leaner- 2$ lüszerkereskede
Berzsenyi-utca 8. sz., az udvarban.

Elvállal mindennemű fegy­
verek javítását, barnitá- 
sát, agyak készítését, 
fegyverek belövését, 
távcső szerelést.

Olcsó és gyors kiszolgálás I
Egy tanuló felvétetik.

Kitűnő

borokat,
kisüstön főzött

pálinkákat
legolcsóbb árban ajánl

Tarján Kálmán
K a
Irinyi

P. «
Dani

o s v á is $
niel-utca 17. szám.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy saját készitményü

ü vasi ei
megrendelését a legolcsóbb árban el­
fogadom, továbbá

női kosztümöknek
való hófehér vagy csikós színezettel, 
kiváló jó minőségű vászonra megrende­
lést a legrövidebb idő alatt eszközlök.

Konyha- és törlőruhák, törülközőkendők, 
lepedővásznak 150 — 160 cm. szélességben, 
ablakfüggonyoknek való fehér vászon és 
színezett kerti vászon asztalterítők és 
asztalkendők, kenderfonalak megszövését, 
len- és selyemfonalak, damasznak, asztal- és 
ágyneműnek való mintázott megszövését a leg­
művésziesebb kiállításban készítem.

ifi. SZALÓKI SÁNDOR
műszövészete

Kaposvár, árok-utca 3. szám
(Palagyár átellenében)

Gyógyfürdő az ágyban!
A jelenkor legkényelmesebb, leghatá­
sosabb és legolcsóbb gyógyfürdője a

l

G y e n e s-f é 6 e

ágygőzfürdő
magy. szabadalom 61596.

Reuma és csúznál
felülmúlhatatlan gyógyhatású.

Kölcsön is kapható, vidékre is.
Kölcsöndij 10 napra 600 korona.

Prospektusokkal szolgál;

Kaposvár, Fő-utca 4.
Telefon 411. (HARMONIA.) Telefon 411.

Vadászok figyelmébe!
A vadászati 

saison közeled­
tével felhívom 
az igen tisztelt 
vadászó közön­
ség figyelmét, 
hogy fegyvereit 

amennyiben 
csak lehet, már

most javíttassa ki, nehogy munkatorlódás miatt a javítások huzamosabb időt igényeljenek. Ekáílalok 
bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi fegyverek átalakítását, belövését, barnitását, uj 
agyak készítését felelősséggel és jótállással, legjutányosabb áron. o o Legolcsóbb lőszer- ÓS fegyverbeiásátiási forrás.

Bodó Lajos posMves. fegyver- és izerkraM Kapufái, KiDtef-Btta 2/1.
Nyomatott Szabó Mpót könyvnyomdájában, Kaposvár,


